                                     ИНФОРМАЦИЯ 
Проведен анализ состояния сельского хозяйства на территории муниципального образования «Тугутуйское».                                                                     На территории поселения действует сельхозпредприятие  ООО СХПП «Тугутуйское»,  зарегистрированы и действуют 4 (четыре) КФХ, индивидуальных предпринимателей занимающихся производством сельскохозяйственной продукции. Все они занимаются                                                   растениеводством , ими засеваются  2315 гектаров земли .                                             ООО СХПП «Тугутуйское» с мая 2014г. занимается животноводством . Поголовье составляет  198гол.КРС.                                                                                                    На территории поселения  61  единица сельскохозяйственной техники, в т.ч. ООО СХПП «Тугутуйское» 26 единиц.                                                             
На выше перечисленных сельскохозяйственных предприятиях заняты  65  жителей поселения.

Жители муниципального образования «Тугутуйское»  могут участвовать в Федеральной программе «Развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020годы», принятой постановлением Правительства Российской Федерации № 717 от 14.07.2012г.  
                                                                                                                                                                 В Областной программе « Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2020годы, утвержденной Постановлением Правительства Иркутской области № 568-ПП от 09.12.2013г.
