Статья в газеты «Эхирит-Булагатский вестник», «Усть-Орда Информ» и на сайт ОМСУ
Розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции неоднократно - влечет уголовную ответственность
        Прокуратура Эхирит-Булагатского района утвердила обвинительный акт в отношении местной жительницы поселка. Она обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ст. 151.1 УК РФ (розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно).
        Органами дознания установлено, что 02.06.2022 жительница поселка Усть-Ордынский, находясь у себя дома, осуществила продажу самогона - спиртосодержащей продукции домашнего производства несовершеннолетнему лицу, 2007 г.р. в количестве 0,6 литров. Ранее в 2021 она была привлечена к административной ответственности по ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ, за розничную продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции.
        Уголовное дело направлено в Эхирит-Булагатский районный суд для рассмотрения по существу.
        Так, статьей 151.1 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность за розничную продажу несовершеннолетним алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно.

        Согласно ст. 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ розничная продажа алкогольной продукции несовершеннолетним не допускается. В случае возникновения у лица, непосредственно осуществляющего отпуск алкогольной продукции (продавца), сомнения в достижении покупателем совершеннолетия продавец вправе потребовать у этого покупателя документ, позволяющий установить возраст этого покупателя.

        В случае нарушения указанного запрета, т.е. за розничную продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, предусматривается административная ответственность (ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП).

        Под розничной продажей несовершеннолетнему алкогольной продукции, совершенной лицом неоднократно, следует понимать розничную продажу лицом, которое ранее привлекалось к административной ответственности за аналогичное деяние в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию.

        Под алкогольной продукцией понимается пищевая продукция, которая произведена с использованием или без использования этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, с содержанием этилового спирта более 0,5 процента объема готовой продукции, за исключением пищевой продукции в соответствии с перечнем, установленным Правительством РФ. Алкогольная продукция подразделяется на такие виды, как спиртные напитки (в том числе водка, коньяк), вино, фруктовое вино, ликерное вино, игристое вино (шампанское), винные напитки, пиво и напитки, изготавливаемые на основе пива, сидр, пуаре, медовуха.

       За совершение данного преступления законом установлено наказание в виде штрафа в размере от 50 000 до 80 000 рублей, исправительных работ на срок до 1 года. Помимо основного наказания может быть назначен и дополнительный вид наказания как лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью.
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