Протокол № 1
публичных слушаний по проекту Решения Думы «Об исполнении бюджета муниципального образования «Тугутуйское» за 2021 год
от   14.04.2022г.                                                                                      с. Тугутуй

Присутствуют: 25 человек, в том числе 9 депутатов Думы МО «Тугутуйское»

Председатель слушаний Тарбеев П.А. - председатель Думы МО «Тугутуйское», Секретарь Матвеева О.Р.
Председатель: «Уважаемые присутствующие, все ознакомились с проектом исполнения бюджета  муниципального образования «Тугутуйское» за 2021 год. В соответствии с Федеральным законодательством № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предлагаю дать положительную оценку отчета об исполнении бюджета МО «Тугутуйское» за 2021 г.
Устюгова Е.Д.: Проект решения Думы  «Об исполнении  бюджета муниципального образования «Тугутуйское» за 2021 год» подготовлен финансовым отделом МО «Тугутуйское» в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации и Решения Думы МО «Тугутуйское» «О бюджетном процессе МО «Тугутуйское». В отчете отражены следующие показатели:
                                                ДОХОДЫ

      За  2021 г. поступило доходов – 111724,5 т.р. руб. или 99,5 % к годовому назначению, из них дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 7805,3 т.р.. или 100,1 % к годовому назначению, в т.ч. субвенции на осуществление полномочий по первичному воинскому учету – 137,3 т.р. или 100% к годовому назначению, прочие субсидии бюджетам поселений – 244,3 т.р.- 100 %; прочие МБТ – 15,9 т.р.;   собственных доходов поступило 2638,3 т.р. или 102,8 % к годовому назначению, в т.ч акцизы 1587,1 т.р. – исполнение 101,1 %. В общей структуре собственные доходы составляют 22,5 %.

      В  структуре собственных доходов наибольший удельный вес составляют налог на доходы физических лиц – 469,3 т.руб. или 18% и акцизы – 1587 т.р. или 60 %.
Налоги на имущество поступили в сумме 571,8 т.р. или 102 % к годовому плану, в т.ч. налог на имущество физических лиц поступил в сумме 113,3 т.р., земельный налог – 458,5 т.р.

                                            РАСХОДЫ

       Исполнение расходной части бюджета за отчетный период составило 11048,8 т.р.или 85 % к годовому плану.

       По разделу «Общегосударственные вопросы» при  годовом плане 5581,3 т.р. израсходовано 5581,3 т.р.. или 100%, в том числе на выплату заработной платы и начислений на нее использовано 4806,4 т.р. или 100% к плановым назначениям. Оплачены расходы по услугам связи – 53,1 т.р., по услугам по содержанию имущества 12,8 т.р. (ремонт принтеров, компьютеров), прочим услугам (консультационные услуги, обновление программ по программе «1С», СБиС приобретение бланков, оплата по договору юрист, работа на сайтах) – 242,3 т.р., по коммунальным услугам (оплата электроэнергии) – 245,1 т. р., по приобретению основных средств (компьютер)– 45,2 т.р., по приобретению материальных запасов – 160,9т.руб., в т.ч. ГСМ – 109,0 т. р., содействие занятости – 5,9 т.р.
     По разделу «Культура» использовано за отчетный период –  3541,6т.р. (из них СДК – 2972,9 т.р., библиотека – 568,7 т.р.) или 100 % к годовому назначению, в том числе на оплату труда с начислениями на нее направлено 2385,5 т.р..;  на оплату коммунальных услуг (электроэнергия )– 363,8 т.р., на оплату услуг связи – 35,1 т.р.,. на приобретение материалов 46,7 т.р, в т.ч. на проведение мероприятий в СДК и библиотеке – 27 т.р., на оплату прочих услуг – 23,1 т.р. (в т.ч. подписка на периодическую литературу – 15,5 т.р.), расходы на содержание имущества – 683,9 т.р. (оплата по договорам вспомогательному персоналу).
   По разделу «Осуществление полномочий по первичному воинскому учету» - 137,3 т. р., в т.ч. на оплату труда и начислений на нее – 124,7 т.р., на приобретение материальных запасов (канцелярия, ГСМ) – 10,6 т.р.

По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы составили 487,0 т.р., в т.ч. расходы по перечню проектов народных инициатив 246,8 т.р.(приобретение и установка детских площадок). Оплата электроэнергии по водокачкам – 222 т.р., оплата по договору за аренду электрических столбов для уличного освещения – 18 т.р.

По разделу «Национальная безопасность» по программе «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории МО «Тугутуйское»  использовано149,5 т.р., в т.ч. на приобретение автономного источника питания – 58 т.р.; МЦП «Профилактика незаконного потребления наркотических средств»- 1 т.р.

По разделу «Национальная экономика»: «Осуществление отдельных государственных полномочий в области водоотведения» - 52,4 т.р., по п.р. Дорожный фонд расходы составили 746,5 т.р.; по п.р. «Мероприятия  в области архитектуры» расходы составили 165 т.р. Средства направлены на проведение кадастровых работ. 

Расходы на пенсионное обеспечение составили 146,1 т.р.

Межбюджетные трансферты по передаче полномочий на уровень района составили 41,0 т.р.

НА 01.01.2022 г. остаток средств на счете  МО «Тугутуйское» составил 2040,5 т.р., в т.ч. прочие безвозмездные поступления – 1,5 т.р., акцизы – 3073,6,0 т.р., собственные средства заимствованы из акцизов в сумме 1034,5 т.р.
Председатель: «Есть ли еще замечания, дополнения по проекту решения?

Если нет, то, какие будут предложения?»

Депутат Думы Захарченко В.Г. «Предлагаю одобрить отчет об исполнении бюджета МО «Тугутуйское» за 2021 год., 

Председатель: Ставлю вопрос на голосование. Кто за то, чтобы одобрить отчет об исполнении бюджета МО «Тугутуйское» за 2021 год 
Итоги голосования: 

За – 25. Против – нет. Воздержавшихся -  нет. 

Председатель:                                                       П.А. Тарбеев 

Секретарь:                                                            О.Р.Матвеева 

